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Dégradation du système de santé public dans le département du Val-de-Marne
Question écrite n° 8324

Texte de la question

Mme Isabelle Santiago alerte Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur la
dégradation continue du système de santé public dans le département du Val-de-Marne, symptôme d'une crise
plus générale de l'hôpital public en France. La récente épidémie de grippe, survenue cinq ans après la
pandémie de la Covid-19, a de nouveau révélé les limites d'un système de soins fragilisé par des décennies de
restrictions budgétaires, de fermetures de lits, de fusions d'établissements et de manque d'investissement dans
la prévention. Dans le Val-de-Marne, cette dégradation se manifeste particulièrement : fermetures de services,
tensions dans les filières gériatriques et psychiatriques, surcharge du personnel soignant et mobilisations
sociales de plus en plus nombreuses. Ces derniers mois, les hôpitaux publics du département ont été le théâtre
de nombreuses luttes : grève de trois mois à l'hôpital Émile Roux de Limeil-Brévannes, mobilisation au Centre
hospitalier intercommunal de Villeneuve-Saint-Georges et mouvements dans les établissements de psychiatrie à
Saint-Maurice et Gentilly. Les professionnels de santé alertent sur l'insuffisance criante des moyens alloués,
tandis que l'objectif de redressement budgétaire conduit à des gels de crédits, notamment un milliard d'euros
récemment, qui empêchent toute amélioration structurelle. Le plan régional de santé du Val-de-Marne, élaboré
localement en 2023 avec les professionnels et présenté au ministère, est resté sans réponse à ce jour, bien qu'il
contienne des pistes concrètes pour répondre aux besoins du territoire. Elle lui demande quelles mesures
concrètes le Gouvernement entend mettre en œuvre pour répondre à la détresse exprimée par les soignants et
les usagers du Val-de-Marne, notamment en matière de prévention, de financement et de soutien aux
établissements publics de santé et s'il envisage de donner suite aux propositions issues du plan régional de
santé présenté en juin 2023.
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